

# 一份特殊的礼物

## 新县开展“网课·一个都不能少”文明实践志愿服务活动

本报讯(聂建武 王丽君)“我终于能和其他小朋友一样上网课啦,谢谢叔叔阿姨,我一定会努力学习,以优异的成绩回报大家。”3月13日,在新县“网课·一个都不能少”送手机送流量主题志愿服务活动现场,就读于新县吴陈河中学七年级的陈创奇接过志愿者递过来的崭新手机,脸上露出灿烂的笑容。

停课不停学,宅家不虚度。面对来势汹汹的新冠肺炎疫情,新学期各学校在教育部门组织下开展形式多样的网上教学,这可难住了陈创奇。原来孩子的爸妈早就不在了,跟着爷爷奶奶一起生活,年迈的老人又没有智能手机,看着别的同学兴致勃勃地利用手机学习,陈创奇整天愁眉

苦脸,而全县像陈创奇这样的孩子一共有654名。

让每名贫困家庭的学生能够按时线上听课,成为了新县新时代文明实践中心始终牵挂的一件大事。为切实解决好这一难题,新县新时代文明实践中心组织县教育局志愿服务队,动员全县中小学校对学生线上教学情况开展“地毯式”排查,并重点摸排家庭困难学生开展网上学习的基本条件,精准掌握了解每名学生线上学习情况和存在的困难与问题。通过拨付项目经费、社会爱心人士和各级文明单位捐赠等形式,统筹项目资金24万余元,对摸排出的285名缺少电子设备的学生进行捐助。

同时组织新县移动公司志

愿服务队,免费为这285名学生上号,并赠送两个月定向流量点。在各乡镇新时代文明实践所(站)志愿服务队组织手机发放,移动公司志愿者一对一办理上号和流量赠送,教育局志愿者帮助学生和家长快速操作,尽快投入使用。

对于其他因为无网络、无信号等原因不能上网课的学生,实践中心组织移动、联通、电信三大通信运营商以及各新时代文明实践所(站)现场解决,通过采取送流量、免费安装wifi、上门办理有信号覆盖的手机卡等方法,帮助解决学生后顾之忧,确保教育路上一个都不能少。

目前,285部手机和免费流量正在持续发放和办理中。



连日来,商城县认真贯彻落实习近平总书记关于统筹做好疫情防控和经济社会发展工作的重要指示精神,在抓好疫情防控的同时,分区分类、有力有序有效推进复工复产、春耕生产、脱贫攻坚等工作,促进经济社会平稳健康发展。图为3月14日,该县明鑫纸业公司工人们正加紧赶制订单。 本报记者 马保群 摄

## 罗山县高标准农田建设如火如荼

### 今年将完成7万亩建设任务

本报讯(陈世军 史笑妍 李本富)随着新冠肺炎疫情稳控向好,罗山县农村正稳步复工复产。昨日,在该县高标准农田建设项目区,挖塘、修渠作业紧张有序,溢流坝、塘坡六菱水泥预制板护坡有的已安装完工,处处呈现一派春修繁忙景象。

“今年,罗山县要完成7万亩高标准农田项目建设任务,眼下正在实施的是2019年结转的2万亩高标准农田项目扫尾工程,2020年的5万亩将全部按每亩1500元的投资标准建设。”

该县高标准农田建设项目负责人周世运告诉记者。

据介绍,项目建成后,项目区将进一步完善塘、渠、堰、坝、路、涵等农业粮食生产灌溉设施,年节约水量4000万立方米,灌溉保证率达到90%以上,可很大程度提高水资源的利用。届时,将真正实现“田成方、林成网、路相通、渠相连、旱能浇、涝能排”的现代化农业格局,项目区每亩地粮食产量将增加20%以上,全县年可增收粮食1.4亿斤,全县受益农户增收将达1亿元。

面对当前的新冠肺炎疫情,

该县抢抓春耕备播黄金时机,一手抓疫情防控,一手抓高标准农田建设,把高标准农田建设作为提升粮食产能的重要抓手,创造条件,争取项目,补齐农业基础设施短板,全力有序推进。

“罗山是种粮大县、全国粮食生产先进县,加快建设高标准农田,能为粮食丰产增产提供保障的同时,还能降低生产成本,减轻劳动强度,促进农民增收,提高种粮积极性,保障国家粮食安全。”该县农业农村局局长鲁勤说。

县区

传真



浉河区谭家河乡

## 打好春茶增产增收攻坚战

本报讯(彭延斌)3月14日,走进信阳市浉河区谭家河乡土门村杨家富茶叶家庭农场,映入眼帘的是一片繁忙景象,在新建的茶叶加工场里,工人们正在安装和调试制茶机械……

“为扩大生产规模,便于干茶销售,新建的茶叶加工场基本竣工,可以生产今年的春茶。目前,我的采茶工已经联系好,采茶工住宿可以达到每2.5平方米住1人的相关疫情防控标准,口罩、消毒液、体温计等防护物资已经到位。”在采访中,杨家富告诉笔者。

在土门生态茶叶合作社,合作社负责人卫传勇告诉笔者:“我的采茶工已联系好的有100名左右,有13间房子共采茶工住宿,可以保障每2.5平方米住1人的疫情防控要求;现在最担心的是郑州多年的茶叶老板过不来,如果过不来,只能线上销售。”据了解,在2009年“恒天杯”全国名优绿茶评比活动中,土门茶叶农民专业合作社的连龙山特级信阳毛尖荣获银奖;在2010年“中绿杯”和2019年“华茗杯”全国绿茶、红茶评比中,连龙山牌信阳毛尖分别荣获优秀奖。

据了解,为全面做好抗击新冠肺炎疫情时期春茶生产工作,确保疫情防控和春茶生产两不误、双胜利,谭家河乡党委、乡政府成立了由乡党委书记任政委、乡长任指挥长,副书记任常务副指挥长,其他相关科级干部任副指挥长的春茶增产增收指挥部,指挥部下设办公室和工作组,统筹兼顾、各司其职、一体推进。同时,实施“乡科级领导联系村、乡干部包村、区直单位公职人员下沉村组管理服务”的工作机制,以村为主战场,实施辖区负责指挥机制,坚持全乡一盘棋,两手抓、两不误,全力打好春茶增产增收攻坚战。

光山县供电公司

## 护航配电网工程复工

本报讯(张磊 胡杨)3月12日,光山县供电公司组织精干力量来到光山县文殊乡南王岗一新建配电台区,全力做好施工通道协调工作。这是该公司多举措保障配电网工程顺利复工的一个场景。

光山公司2020年配电网工程复工自3月11日正式启动以来,严格按照疫情防控和复工复产“两手抓、两手都要硬”的要求,确保各项工作安全、平稳、有序推进。该公司着力提高政治站位,首当其冲地抓紧抓实疫情防控工作,对施工现场所有到位人员逐一开展健康状况排查登记,加强防疫知识和防护用品使用专题教育培训。

公司要求业主项目部和监理项目部务必强化工程现场管理,坚决落实好监督责任,安质部对工程现场要不定期抽查,将安全隐患消灭于萌芽状态。公司配网办秉承积极打造优质工程的工作理念,确保选定项目的施工质量,做好影像资料留存。公司配网办扎实开展建设领域投诉突出问题治理,深挖投诉举报问题根源,强化事前防范、严格事中管控、严肃事后追责,为光山公司年度“降投诉、降停电、降线损”三大专项攻坚行动顺利实施奠定坚实基础。